

# На школьной волне

Газета МБОУ «Гимназия им. Андреева Н.Р.» г. Бахчисарай

Выпуск № 3 (12), ноябрь, 2023 г.

## Поздравляем!

11 ноября в Доме предпринимателя города Симферополь прошёл региональный этап Кейс-чемпионата по предпринимательству в Республике Крым, в котором активное участие приняли ученицы нашей гимназии. Девочки из 10-Гимназического класса под руководством учителя истории и обществознания Хайбулаевой Лемары Февзиевны на протяжении нескольких недель усердно работали над проектом и представлением своей команды. Белокур Карина, Давиденко Валерия, Коломиец Анастасия, Стогний Виктория стали призёрами в конкурсе, войдя в число трех школ с наилучшим результатом. Поздравляем наших учениц с призовым местом и желаем идти только вперёд, покоряя новые горизонты!



## Осень - удивительная пора!



Осень! Удивительное слово! От него веет нежной грустью, печалью. Это самое красивое время года. Осень мы любим за щедрость полей и садов, за ясные дни, умытые ключевой прохладой лазурно-голубого неба; за красу лесов, писанных золотой и багряной краской.

В гимназии имени Андреева Николая Родионовича состоялся осенний бал для учеников четвертых классов. Это мероприятие проходит из года в год в

учебных заведениях на протяжении многих десятилетий. И каждый раз бал вызывает у школьников много волнений и радости ответственности перед его приготовлением.

В ходе праздника были задействованы все учащиеся четвертых классов и их классные руководители, которые проделали огромную работу со своими учениками. Осенний бал дал ребятам возможность не только поговорить о прекраснейшем времени года, но и проявить свои творческие способности.



Участники мероприятия представили зрителям свои интересные концертные номера, были спеты песни, рассказаны красивые стихотворения про осень и минисценки. Ребята активно участвовали в викторине на смекалку.

Одним из самых интересных моментов стал показ сценок с участием прекрасной героини - Осени, ребята показали свои артистические способности и отлично справились со своей ролью.

Учащиеся зарядились хорошим настроением и остались очень довольны праздником. Было заметно, что ребята вложили все самое лучшее в подготовку данного мероприятия.



## Теперь вы - ГИМНАЗИСТЫ!



В гимназии имени Андреева Николая Родионовича состоялся праздник «Посвящение в гимназисты». Виновниками торжества стали ученики первого класса. Этот праздник стал уже традиционным для нашей гимназии, и проводится он в конце октября не случайно. За это время дети уже привыкли к новым учителям, познакомились друг с другом, обрели друзей.

После слов приветствия ведущие пригласили в актовую зал гимназистов и их классного руководителя Боровую Юлию Сергеевну. Дети читали стихи, пели, участвовали в сценках. А затем к ребятам пришли гости – Буратино и Мальвина. Гимназисты с большим трепетом рассказали сказочным героям о своей жизни в



гимназии, о том, как они учатся, о том, как они переживали, впервые переступая порог учебного заведения. Кроме этого Мальвина и Буратино поиграли с детьми в игру «Перевертыш».

А затем наступил знаменательный момент – ребят пригласили на сцену дать клятву гимназиста и стать полноправными членами школьной семьи. Зачитали клятву ученики второго гимназического класса. Ребята в торжественной обстановке дали обещание быть справедливыми, честными, уважать учителей, учиться только на пять и мужественно переносить трудности. Для вручения дипломов и галстуков –



символа принадлежности к ученическому братству гимназистов – на сцену пригласили заместителя директора по учебно-воспитательной работе Муединову Алие Миратовну.

А вот мамы и папы прочитали клятву родителей. Они пообещали всегда помогать детям, не опаздывать на уроки, запоминать формулы и освоить иностранный язык.

В завершение мероприятия выступила директор нашей гимназии Иванова Ирина Викторовна.

Дорогие ребята, гимназический класс - это необычный класс. Поступая сюда, вы прошли отбор, доказали свое право обучаться в гимназии. В добрый путь, ученики, в добрый путь, гимназисты!

## Книгу читать-все знать

Переходя из садика в школу, дети становятся не только первоклассниками, но и юными читателями. Знакомятся со школой и школьной библиотекой.

В сентябре ученики получили свои первые учебники, по которым будут получать знания, узнавать много интересного.

21 ноября ученики 1-х классов снова пришли в школьную библиотеку.

Педагогом-библиотекарем Купри В.В. были проведены экскурсии. Учащиеся во время беседы с библиотекарем узнали значение слова «библиотека», «Библио» - это хранилище, «тека» - это книга. Познакомились с новым словом-фонд библиотеки, это учебники, художественная литература и программный материал. Валентина Васильевна рассказала, что в библиотеке есть абонемент-это место где выдают книги, есть место для чтения в библиотеке - это читательский зал. Что такое библиотека-это дом где живут книги, что книги стоят на стеллажах, каждая книга имеет свое место. Как устроены словари? Что такое энциклопедия? Это книга, которая знает все. Познакомились с тематическими выставками,

узнали, почему они так называются. Рассказали, почему «Красная книга» называется красной.

Ответили на вопросы викторины по сказкам Чуковского, отгадывали загадки. «В гости к птицам», «Наши питомцы», «Крымский многоэтажный дом». Ученики познакомились с этнографической выставкой с предметами быта народов Крыма, представленных на выставке.

По окончании беседы дети поняли, что все знания берутся из книг, что кто много читает, тот много знает. Ведь еще писатель С.Я.Маршак сказал: «Книга формирует язык ребенка».



## Молодцы!



Агитбригада нашей гимназии «Светофор» заняла третье место в районном смотре-конкурсе агитбригад детей младшего школьного возраста «Азбука дорожного движения». В состав агитбригады «Светофор» вошли ученики 4-А класса, а помогли ребятам достойно выступить учитель начальных классов Зайцева Татьяна Сергеевна и педагог дополнительного образования Ильясова Гульнара Наримановна. А старший лейтенант полиции, старший инспектор ДПС Акишев Роман Иванович принял участие в съемках.

## Орлята – главные помощники в музее

Орлята из 4-Б класса активно принимают участие в работе школьного музея Боевой славы. Помимо экскурсий они оформляют экспозиции, ищут новые материалы. До каникул гимназию имени Андреева Николая Родионовича посетили члены регионального объединения поисковых отрядов «Долг» города Севастополя и члены бахчисарайского отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство» - Лянгузов Евгений Александрович и Кутахин Павел Николаевич. Гости пришли не с пустыми руками. Они подарили нашему музею ценные экспонаты. Ценность полученных в дар экспонатов заключается в том, что они были найдены непосредственно на местах сражений времен Великой Отечественной войны. Большинство предметов найдены в окрестностях Бахчисарая либо Севастополя, а некоторые из них привезены из города Ржев.

Орлята совместно с руководителем школьного музея Ильясовой Гульнарой Наримановной подготовили этикетки для экспонатов и оформили витрину. Теперь увидеть ценные предметы памяти может любой желающий, посетив наш школьный музей Боевой славы.



Среди новых экспонатов музея кружка, подкова, противотанковая гильза, гильзы малых размеров, советские и немецкие каски, штык, кусок самолетной ленты и даже осколок корабельного снаряда!

В нашей стране не найдешь семьи, в которой нет хотя бы одного участника Великой Отечественной войны. Это наши родные, наша память и гордость. Историческую память важно сохранять, чтобы такое страшное событие истории, как Великая Отечественная война, никогда больше не повторилось. Мы, молодые, просто обязаны чтить память погибших, знать историю войны и знать историю своей семьи.

## Пятый класс посвятили в юные педагоги

Мы сильны своими традициями, тем, что храним в памяти и бережно передаем другим. В гимназии имени Андреева Николая Родионовича существуют педагогические классы. 9 ноября в ряды юных педагогов вступил пятый класс. Ребята, без сомнения, творческие, как говорят, «легкие на подъем». Вихрь идей, словно искры от горящих юных сердец, зажигают все новые мероприятия.

Для наших будущих коллег их наставники подготовили действительно серьезные испытания в царстве Педагогике. Ребятам пришлось решать очень трудные задачи, выпадающие на долю молодого учителя. Пятиклассники упражнялись в артистизме, проявляли находчивость в решении педагогических задач, блистали эрудицией, называли важные качества, которые необходимы будущему педагогу, чтобы уверенно идти по выбранному тернистому пути. Оценивали их старания заместители директора по учебно-воспитательной работе Галкина Ольга Ивановна и Асанова Эмине Дилаверовна, учитель русского языка и литературы Мамутова Алие Февзиевна.

Поздравить ребята пришли и учащиеся шестого и седьмого педагогических классов. Они пожелали юным педагогам хорошо учиться, слушаться учителей и родителей.

И вот наступил самый торжественный

и ответственный момент праздника. 5 педагогический класс поднялся на сцену, чтобы дать клятву. Ребята поклялись никогда не ходить в школу с невыученными уроками, никогда не носить сменную обувь в одном пакете с бутербродами, никогда не решать задачи, ... списывая их у соседа, никогда не открывать учебники грязными руками, никогда не заканчивать четверть с плохими оценками и с достоинством нести высокое звание учеников педагогического класса.

Право повязать галстуки юным педагогам предоставили заместителям директора Галкиной Ольге Ивановне, Исмаиловой Алие Айдеровне, Асановой Эмине Дилаверовне.

Вот теперь ребята точно готовы к яркой и интересной жизни в пятом педагогическом классе!





В гимназии имени Андреева Николая Родионовича состоялось торжественное посвящение в журналисты учеников 5-А класса. Мероприятие началось с юмористической сценки. Зрители окунулись в съемочный процесс программы «Поговорим». По словам ведущих, журналист – это характер, натура человека, а после уже и профессия. Журналист – это стиль жизни, стиль общения, часто отсутствие быта и уюта.

Ребята показали сценку, в которой продемонстрировали свое видение съемочного процесса и работы школьных СМИ. Получилось очень интересно. Кроме этого, ученики 5-А класса исполнили песню. После выступления юнкорров на сцену вышли маститые журналисты совместно с руководителем школьного пресс-центра Ильясовой Гульнаррой Наримановной и подарили ребятам из 5-А класса свой музыкальный номер.

Для открытия торжественной церемонии Посвящения в журналисты ведущие на сцену пригласили директора гимназии Андреева Николая Родионовича – Иванову Ирину Викторовну.



В ходе мероприятия было отмечено, что в прошлом году в нашей гимназии начал работу пресс-центр. И мы окунулись в съемочный процесс, попробовали себя в роли ведущих, корреспондентов новостей и операторов.

Затем наступил самый торжественный и ответственный момент праздника – 5-А класс пригласили на сцену для клятвы юного журналиста. А принимала клятву у юнкорров директор нашей гимназии Иванова Ирина Викторовна. Значки как символ причастности к журналистскому сообществу гимназии ученикам 5-А класса вручали старшие корреспонденты пресс-центра.

К юнкоррам пришли и почетные гости: глава Бахчисарайского района Урайкина Ольга Викторовна, старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД ОМВД России по Бахчисарайскому району Нестерова Екатерина Александровна, главный редактор Бахчисарайской районной газеты «Слава труду» Кравченко Виктория Викторовна. Почетные гости вручили грамоты и благодарности журналистам школьного пресс-центра.

Мероприятие закончилось на позитивной ноте, желаем нашим юнкоррам плодотворной работы, ведь они вступили на сложный, но очень интересный путь журналистики.

Конечно, в ходе торжественного Посвящения в журналисты особое внимание было уделено 5-А классу, который в этом году обучается

журналистскому сообществу гимназии ученикам 5-А класса вручали старшие корреспонденты пресс-центра. Мероприятие закончилось на позитивной ноте, желаем нашим юнкоррам плодотворной работы, ведь они вступили на сложный, но очень интересный путь журналистики.



Волонтеры и 5 педагогический класс совместно с советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Киселёвой И.Е., педагогом-психологом Лысак М.И. провели увлекательную переменную. Ребята провели акцию «Удивительная психология» суть которой заключалась в том, что ученики и учителя Гимназии вытягивали вопрос, и должны были раскрыть ответ, как бы они поступили в той или иной ситуации!

Педагог-психолог начальных классов Илюк В.И. провела викторину «Путешествие в сказку» с элементами игры по ролям по мотивам сказки «Репка». Целью данного мероприятия являлось формирование правильных коммуникативных навыков, создание условий улучшения микроклимата в 1 классах.



В рамках «Недели психологии» педагог-психолог Илюк В.И. совместно с классным руководителем 1-А класса Гасан Еленой Юрьевной провели увлекательное развивающее занятие «Сказка». Целью занятия было развитие способностей понимания собственного эмоционального состояния с помощью наглядного материала и мотивов сказок. В конце мероприятия обучающимся было предложено запустить самолетик «Будущее».

На уроке «Разговоры о важном» обучающиеся 1-11 классов ознакомились с психологическими видеороликами «Семья и семейные ценности».



## 205-летию Ивана Тургенева посвящается...



9 ноября вся страна отметила 205-летие со дня рождения русского писателя-реалиста, поэта, публициста, драматурга, переводчика второй половины XIX века Ивана Сергеевича Тургенева. В связи со значимой датой в гимназии имени Андреева Николая Родионовича состоялся литературно-музыкальный вечер «Тихого голоса звали любимые», в ходе которого выступили артисты Крымской государственной филармонии. На литературно-музыкальном вечере ученики восьмых классов ближе познакомились с творчеством великого писателя. В ходе мероприятия артисты Крымской государственной филармонии рассказали безответной, но

глубоко духовной, любви Тургенева к певице Полине Виардо. Именно она стала прототипом Консуэло в одноимённом романе Жорж Санд. Артисты Крымской государственной филармонии воссоздали атмосферу второй половины XIX века. Мысленно перед глазами учащихся оживали герои произведений Ивана Тургенева. Особого колорита придавало, конечно же, оперное пение артистов.

В нашей гимназии педагог-библиотекарь Купри В.В. подготовила выставку к юбилею Ивана Тургенева.



## Театральная мастерская открыла сезон



Театр - это целый мир, а мир - это театр. В этот огромный мир первый шаг сделали учащиеся гимназии имени Андреева Николая Родионовича. В нашем учебном заведении работает Театральная мастерская. Театральная мастерская в школе - прекрасное место для общения ребят всех возрастов. Здесь бывает интересно абсолютно всем. Занятия в театральном коллективе укрепляют дружбу между его участниками и дают повод для внеурочных встреч, во время которых происходит разучивание ролей,



репетиции, обсуждение костюмов. Занятия в театральном коллективе дисциплинирует. 14 ноября ребята из 5-А класса - Глеб Левашкин, Ульяна Крыжко, Виктория Солодовник, Екатерина Мартыненко, Дарья Каплина, Юлия Бартош, Анастасия Сергеева - показали свой первый кукольный спектакль для учеников первых классов. Актеры представили на суд юных зрителей кукольную постановку на сказку «Теремок», а также показали им выпуск своей авторской программы «Привет, ребята!» Театральная жизнь настолько воодушевила ребят, что они решили поделиться своим



творчеством и с другими детьми. Так, 15 ноября совместно с руководителем Театральной мастерской юные актеры отправились выступать в дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 8 «Гнездышко» города Бахчисарая. Признаться, выступление было очень волнительным для актеров. Но представление удалось на славу. Малыши внимательно смотрели выпуск программы «Привет, ребята». После каждого просмотра юные актеры задавали вопросы, на которые зрители с легкостью отвечали. В завершение встречи ребята показали кукольный спектакль «Теремок», как оказалось, малыши очень любят эту сказку и с большим интересом следили за игрой актеров. Впереди у ребят немало работы, репетиций и выступлений. Желаем ребятам творческих успехов, достижений и вдохновения!



## В гимназии состоялись учения по ликвидации условного возгорания

16 ноября на базе МБОУ «Гимназия им. Андреева Н.Р.» г. Бахчисарай Республики Крым проводились учения по ликвидации условного возгорания сотрудниками «7 ПЧС г. Бахчисарай» 1 ПСО ППС ГПС ГУ МЧС России по Республике Крым. В данном мероприятии приняли участие сотрудники 1 ПСО ППС ГПС ГУ МЧС России по Республике Крым, ПЧ «Красный Мак», сотрудники специализированного отряда, ОГИБДД по Бахчисарайскому району, Горгаз, РЭС и представители отдела ГО ЧС администрации Бахчисарайского района. Благодаря оперативной и слаженной работе поставленные задачи боевыми расчетами 7 ПСЧ г. Бахчисарай и другими представителями достигнуты, тушение условного возгорания выполнено.



## «Осенние забавы» - спортивный праздник



В гимназии имени Андреева Николая Родионовича состоялся спортивный праздник «Осенние забавы». Главная виновница торжества Осень предложила ребятам из начальных классов посостязаться и укрепить здоровье. А оценивало старание ребят справедливое жюри – заместитель директора по учебно-воспитательной работе Ястреб Алена Валерьевна и советник по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными работами Киселева Ирина Евгеньевна.

осенних плодов и овощей. Оказалось, что капитаны хорошо знают дары осени.

Но знать дары осени мало, их нужно еще и уметь собирать. Ученики начальной школы построились в шеренгу и приняли участие в конкурсе «Собираем урожай». По сигналу ребята передавали картошки по цепочке в конец шеренги. Естественно, победила та команда, которая первой закончила эстафету и не выронила ни одной картошки.

Ребята активно приняли участие и в конкурсе «Эрудит», ответив на вопросы ведущих.

Эстафета «Листопад» выдалась, пожалуй, самой эмоциональной. Осень по залу разбросала равное количество желтых и красных листьев. По команде марш каждый участник команды поочередно побежал и поднимал один листочек своего цвета, а затем возвращался в свою команду. За ним бежал второй участник и так до тех пор, пока все листочки не были собраны. Победила та команда, чья быстрее собрала все листочки.

В завершение мероприятия, конечно же, победила дружба. Ребята повеселились на славу. Осень подарила всем свои последние, чудесные мгновения, чарующий, еле уловимый аромат осенних цветов, яркую заманчивую красоту собранных плодов и, конечно же, по-осеннему задумчивое и в то же время радостное настроение.



Осень пригласила на сцену капитанов команд «Листопад» и «Дождик». Они представили свои команды и проскандировали девиз. Затем капитаны посоревновались на знание





умирающее животное, и мы пошли ему помочь.

Когда мы подошли, от него неприятно пахло, у него была глубокая рана на ноге, и она загнивала. Пушок передвигался только на передних лапах, при этом скуля от боли. Нам было нелегко его поймать, ведь он боялся людей, даже пытался кусаться если его брать на руки. Видимо эту травму нанес ему человек, раз он так сильно разочаровался в людях и перестал им доверять. Мы все же смогли его забрать и отнести к ветеринару. Помимо раны у него была травма позвоночника, прогнозы были печальные. В течении нескольких недель мы каждый день носили его на перевязку и уколы, окружили его теплом и заботой. И после лечения Пушок выздоровел, правда, остался немного хромать на задние лапы. Мы нашли ему заботливого хозяина, сейчас он живет в собственном дворе, у него есть свой вольер и будка. Его любят, кормят и заботятся о нем. Я иногда приезжаю проведать его и привожу ему вкусняшки и игрушки. Каждый раз, видя его, я понимаю, что он мог погибнуть, если бы мы ему не помогли!

И пусть это всего лишь одна собака, которую мы с мамой спасли, но если так будет поступать каждый из нас, то мир станет счастливее и лучше.

Также у меня под подъездом живут кошечки, которых я кормлю утром и вечером каждый день. Одна из них всегда провожает по утрам меня в школу. Я называю ее Серая, по окрасу, она очень нежная. Если взять ее на руки, она начинает мурчать без остановки, видимо так она показывает свою благодарность.

Вот такой мой маленький вклад в помощь бездомным животным. А ты как им помогаешь?

Проблема бездомных животных – это дело каждого человека, все вместе мы можем ее решить!

*София МЕДВЕДСКАЯ, ученица 4-А класса  
МБОУ «Гимназия им. Андреева Н.Р.»*



**Главный редактор: Ильясова Г.Н.  
Верстка: Ильясова Г.Н.  
Корректор: Вострикова О.И.**

В последнее время меня очень сильно беспокоит проблема бездомных животных. По дороге из школы домой я постоянно встречаю уличных котов и собак, у которых нет дома и хозяев.

Эта проблема существует уже давно, и что самое интересное, большая часть из них не родилась на улице, а попали туда благодаря безответственности людей.

Из-за бесчеловечности они обречены на голод, холод и скитания. Не говоря уже об опасности улицы. Они рискуют попасть под машину, или что еще хуже быть покалеченными или побитыми нелюдьми, которые издеваются над животными и жестоко обращаются с ними.

А ведь мы – люди, должны помогать животным, потому что они беззащитны и не могут помочь себе сами. Он нас в прямом смысле зависят их жизни, поэтому делать вид что этой проблемы не существует мы просто не имеем права.

Для решения проблемы бездомных животных необходимо принять многие решения в законе и выполнять следующее:

1. Все бездомные животные должны быть зарегистрированы, стерилизованы.  
2. За выброс домашних животных на улицу следует ввести огромные штрафы.

3. Создать приюты для бездомных животных, где о них будут заботиться и кормить их, а также находить им новых хозяев.

Все это нужно решать не обычным людям, а нашему правительству. Пока такие решения не приняты и не поддерживаются государством в полной мере, каждый из нас может внести свой вклад в решение этой проблемы.

Я очень люблю животных и стараюсь заботиться о них. В многоквартирном доме, где я живу очень много добрых людей, наверное, поэтому нам постоянно подкидывают животных, то щенков, то котят. И эти животные остаются жить у нас во дворе. Мы стараемся найти им новых хозяев, но не всегда получается. Мы строим им будки, кормим их всем двором и лечим, если приходится. Многих животных во дворе простерилизовали за счет людей живущих в нашем доме для того чтобы бездомных котов и собак не стало еще больше. Мы, как можем, вносим свой вклад в решение этой проблемы пусть и на уровне своего двора.

Нередко на улице можно встретить бездомных животных, которые получили травмы. И что самое ужасное, это осознавать, что виновник этих травм человек! Иногда водители, сбивая животное, не останавливаются, чтобы помочь ему и оказать помощь, и оставляют его медленно умирать у дороги. А ведь если помочь ему, то его может ждать счастливая и долгая жизнь. Как, например, Пушка...

Пушок – это щенок, которого мы нашли, гуляя у ставка. К нам подошли мальчик и девочка и рассказали, что неподалеку под кустом лежит